ZHENGZHOU DAILY

综合新闻



中心站营运车辆 出入市路线拟调整

交运集团广征意见

本报讯(记者 王文霞 侯爱敏)进出长途汽车中心 站的营运车辆要注意了,为进一步减轻火车站地区及 陇海路交通通行压力,十一黄金周后,部分长途车辆进 出市区路线将有所调整。昨日,郑州交运集团公布了 拟订的出入市道路方案,面向社会征求意见。

此方案是交运集团结合京广快速路的通车和火车 站地区现有的道路条件,并对进出长途汽车中心站参 运车辆、班线进行摸排分析后拟定的。

按照拟定方案,车辆入市通过城南路、陇海路、京 广路、南阳路四条路线进站,出市对北向、东向、南向、 西向线路车辆分流。其中,由中心站发往以北、西北方 向的线路,采用北进北出的出入市方案;由中心站发往 以南、东南方向的线路,采用南进西出的出入市方案; 由中心站发往以西、西南方向的线路,采用西进西出的 出入市方案。方案共涉及出市车辆766台、入市车辆 560台。部分车辆还按原进出市通行道路行驶。

交运集团有关负责人昨日表示,通过以上线路调 整,能较大程度缓解火车站地区、陇海路交通通行压 力。以陇海路为例,按现行方案调整后,该路进市车辆 将比原来减少一半,出市车辆将减少2/3。

见义勇为受伤 婚礼被迫推迟

准新郎获如潮祝福

新华社郑州9月11日电(记者双瑞)在郑州打工 的26岁小伙儿白晓光原打算十一成为幸福的新郎,然 而4日晚的一次见义勇为导致他被抢包贼连刺三刀,婚 礼不得不推迟。人们在感动中争相祈祷他早日康复, 甚至询问"可否去讨杯喜酒",来表达祝福和敬意。

"他平时就是正义感很强的人,我看中的也是这一 点。"病床上的白晓光因疼痛虚弱开不了口,与他相恋 7年的女友行慧玲说着说着眼泪就流了出来。听到晓 光受伤消息那一刻,她说"心都快跳出来了",但并不是

4日晚8时30分左右,白晓光和同伴白伟涛骑电 动车行至郑州市西环路建设路桥下,迎面一个女子 大声呼救:"抓住前面那个贼,他抢了我的包!"此时 一名30岁左右的男子正好从身边跑过,白晓光跳下 电动车撒腿就追。白伟涛也骑车赶上去,追了一段 后他决定到下个路口包抄,却迟迟没有等到白晓光

"我一下子慌了,赶紧给晓光打电话。"从事发到次 日下午记者见到他时,白伟涛一直守在医院没有合过 眼,他说事发突然,感觉像做梦一样。电话接通时,白 晓光告诉他,人撵上了但自己中了三刀。几分钟后,白 伟涛找到了浑身是血的白晓光。此时,抢包贼已被巡 防队员和民警制服

被抢的女士介绍,当时她正在立交桥下看人跳舞, 突然有人从背后抢走了她的包。于是她大声呼救,两 名路人和附近的巡防队员都冲了上去。

白晓光被送到医院时有点昏迷,喊他名字两遍都 没反应,第三遍时他小声说想喝点水。医生检查发现, 白晓光胸口和胳膊有几处刀伤,胸口的刀伤距离心脏 仅三四厘米。经过两小时抢救,白晓光脱离生命危险。

行慧玲觉得世界一下子颠倒了。9月15日是她的生 日,他们原本计划在那一天拍婚纱照,然后十一举办婚 礼。沉浸在喜悦中的两位准新人已经考察了好几家影楼。

就在事发前几分钟,行慧玲还给白晓光发了条充满 关切的短信,叮嘱他和朋友少喝点酒,说自己熬了粥,等 他回家喝。没想到,等到的却是他受伤人院的消息。

白晓光的父母连夜从河南襄城的老家赶到医院, 病房里还满满当当坐了六七个年轻人,有工友也有老 乡。行慧玲说:"他正直讲义气,所以人缘好,朋友多。 对于这件事,她说自己不知该怎么表达,希望这种正义 感能感染更多人,社会需要正能量。

白晓光如他的名字一样,让许多人看到了亮光。 这个故事迅速发酵,相关微博在很短时间内获得了上 千的转发量,网友纷纷向心目中的英雄致敬,"平安中 原"微博评论称,在这个重拾正气与信任的时代,大爱 无私的正能量理应弘扬!

古姓服务区前联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/

本栏法律顾问:河南中涵律师事务师

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区 邮箱:guijebu@126.com

6765555

孩子,你在哪儿

如果您看到这个走失的男孩,请与本报热线联系

本报讯(记者张丽霞)"您好! 快速公交公司吗? 我的孩子昨天上 午在黄河路文化路交叉口走失,他身 上仅有一张公交卡,麻烦您帮我查查 他有没有乘坐公交车的记录!"11日 上午,焦急的家长宁女士拨打了郑州 快速公交公司工作人员电话。

据宁女士介绍,9月10日7时20 分,她的儿子小天在黄河路文化路 交叉口与姥爷走散,寻找一夜未 果。情急之下,11日一大早,宁女士 拨打了郑州快速公交公司的热线, 接到宁女士的电话后,快速公交政

工科工作人员第一时间将寻人启事 发布到"郑州快速公交BRT"的官方 微博,并根据宁女士提供的身份证 号,最终查到9月10日20时13分,此 公交卡曾在B23路客运西站有刷卡 乘车记录。

昨日上午,记者联系到郑州广播 电台百姓热线栏目组,新闻热线11 时15分连线丢失孩子的家属,通过 电台播报了孩子的体貌特征:小天, 男,13岁,身高1.5米,上穿浅黄色带 格短袖上衣,下穿深色裤子,脚穿黑 色运动鞋。快速公交调度统一让车

长收听广播节目后,一位没有留下姓 名的车长给"百姓热线"拨打电话,提 供这名男孩曾在农业路经一路下车 的信息。昨日下午,该车长又在快速 公交站台看到过这个孩子。经八路 派出所巡逻队员向孩子丢失地点附 近的商户了解情况,但是,截至目前 没有任何消息。

如果您看到这个走失的男孩, 请尽快与其家长宁女士联系,电话 13598026910, 或者向本报热线 67655555 以及经八路派出所 15729377795 提供线索。



发现•社区文艺达人

参选对象:李建新 推荐单位:管城区东大街办事处城南路社区

社区书法家"李建新

本报记者 栾月琳 通讯员 帖迪生 文/图



李建新展示书法作品《沁园春·雪》。

走进管城区东大街街道办事 处,会议室里悬挂着李建新的书法 作品;来到城南路社区,墙上也有李 建新的书法四条屏;在居民楼院里 转一转,许多人家大门两侧还贴有

李建新书写的春联。

在城南路紫光阁文化商店里,记 者见到了"社区书法家"李建新,60多 岁,中等身材,两鬓略微发白。李建 新写得一手好字,尤其行书突出,在

城南路"文化一条街"上很有名气。 他出身书香门第,曾祖父是晚清最后 一科举人,祖父是开封城有名的书法 家。李建新从小受父亲影响,对书法 情有独钟。他最早临习颜体,后来又 学习过黄庭坚、苏轼、赵孟頫、唐伯 虎,草书则临习王铎。

李建新说自己早年只是对写字 感兴趣,真正开始研究书法,还是在 退休以后。退休十多年来,他每日 研习书法五六个小时,就连书桌前 复合式木地板都被磨去了一层本 色。李建新淡泊名利,为人热情。 这几年,李建新的书法功力大有长 进,但他从来没有发表书法作品,他 说因为"艺无止境";李建新还有几 个社会头衔,但他从来不愿向人提 起,他说他最为看重的还是群众送 给他的"社区书法家"称号。

李建新说,他现在正在钻研书 法技艺,力争在继承与创新之间走 出一条新路,创出一种既不失传统 书法法度,又能让老百姓喜闻乐见 的新书风。

追踪报道

《"爱心书屋"邀您共建》引共鸣

热心市民捐书踊跃

本报讯(记者 郑磊)本报9月10 日《"爱心书屋"邀您共建》引起不少 读者共鸣,很多热心市民通过各种 方式捐献图书,绵绵爱心让"爱心书 屋"倡导者郭志强感动不已。

"稿子见报后,一大早就有爱心 人士加公益QQ群捐赠图书。"当日, 国基路巡防队员郭志强兴奋地说, 早上QQ刚上线,就有好几位热心市 民申请加入,让他一下子感受到大 家的爱心和热情。郭志强告诉记 者,他原来在文化路巡防中队时的 同事付东和,专门过来捐了一些图 书,并鼓励他将爱心坚持到底;郭志 强说,最让自己感动的是,开封一位 网友看到报道后,随即表示愿将家 中的大量图书捐给爱心书屋,"可人 家上班时间没空把书送过来,过去

解放身心的幸福师生

能否将新课改的理念内化于心并自觉付诸行动,

能否用教学方式的变化带动学生学习方式的变

化,直接决定着实施效果。为此,学校采取多种措

施强化对教师的提升:请专家培训,促进教师的研

究意识和对自我价值的追求;引领教师走出去学 习观摩,到课改经验成熟的中学实地考察并学习

高效课堂教学模式,使由学生主导、教师引导的课

的同时顺应人的成长规律"。然而,毛校长认为:

"当前,教师长期超负荷工作而处于亚健康状态,

学生学业繁重身心俱疲,这从根本上有悖教育的

本质规律。""我们要用真正属于八十中的特色去

解放教师、解救孩子们。"毛校长如是说。为此,

学校成立教师成长工作坊和心理咨询室,先后邀

请了知名心理教育专家来学校进行心理指导。

邀请心理咨询师和家庭教育专家为师生解压,

并倡导教师积极参加相关心理辅导。针对不

同年级学生,学校确定不同的心理辅导专题:七

了解自我,珍惜青春年华;九年级——坦然面对

艰难困苦,玉汝于成。通过一系列的措施,经

年级——学会感恩,做最好的自己;八年级一

"教育的本质就是爱与成长,是在'尊道爱人'

堂教学理念上升为实践。

中招,自信迎接挑战。

新课改实施效果如何,关键在于教师。教师

取也不太方便"正在为难之际,网友 "飘絮"表示:她的一位朋友要开车

去开封办事,可以顺路将书捎回来。 在郭志强的爱心公益QQ群里, 爱心书屋得到网友的鼎力支持。中 原阳光爱心公益群友"木棉花开" 称,他将倡导身边的朋友献爱心,共 建爱心书屋,给孩子们送去知识和 欢乐。



一场秋雨一场寒。昨日,绵绵秋雨光临 绿城,气温早晚温差拉大,市民外出应适当 添衣。 本报记者 宋晔 摄



连日来,植物园近千株"环保卫士"丝兰绽 放,洁白的花朵像一串串铃铛,煞是惹人喜爱。

本报记者 裴其娟 摄

非法行医 8人被移送公安机关

本报讯(记者 **汪辉** 实习生 **张尧鹏**)昨日, 记者从市卫生局获悉,通过深入开展"八月风暴 集中行动",7月至8月,卫生执法机构以"涉嫌 非法行医犯罪"向公安机关移送共8人。

据悉,向公安机关移送的8人均为未取得 医疗机构执业许可证而擅自开展诊疗活动,且 非法行医被卫生行政部门行政处罚两次以后仍 再次非法行医。他们分别是:杨海景(中原区六 厂前街17号楼5单元3楼杨海景诊所);吴玲 (中原区华山路与汝河路交叉口吴玲诊所);张 学刚(中原区林山寨新村协和门诊);陶柱(中原 区闫垌北街陶柱诊所);李志霞(中原区密垌村 大街李志霞诊所);马见喜(中原区密垌村马见 喜诊所);阎宝环(中原区段庄村阎宝环诊所); 李艳霞(中原区闫垌村李艳霞诊所)。

3家泳池水质不合格

本报讯(记者 汪辉 实习生 张尧鹏)昨日, 市卫生局公布了近期我市卫生监督监测信息。 信息公示,在抽检的6家室外游泳池中,3家室 外游泳池池水抽检不合格。

6月25日~7月13日,市卫生监督局、市疾 病预防控制中心对全市营业中的6家室外游泳 池进行了监督监测,重点检测游泳池水PH值、 游离性余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群等项目, 共抽检游泳池水13份、合格8份、合格率 61.54%。3家室外游泳池池水抽检不合格,它 们是惠济区水上乐园(郑州市农业路63号)、郑 州市丰乐农庄有限公司(郑州市惠济区江山路 黄河大堤东600米)、人民公园水上乐园(郑州 市北二七路97号)。

市卫生监督局有关负责人表示,对于监督 检查中发现问题和池水抽检不合格的单位,卫 生监督机构已责令其限期改正。经过整改,3 家室外游泳池池水已复检合格。

中原区特色学校成果展示系列报道之十四人

郑州市第八十中 学是2005年新建的一 所公办初级中学。七 年来,学校经历了从弱 到强、从稚嫩到成熟的 蜕变,并凭借自身的雄 厚实力逐步在强校如 林的兄弟学校中站稳 了脚根。继2008年首 届毕业生取得一鸣惊 人的成绩后,该校中招 成绩连年名列市区前 茅。为早日把八十中 打造成郑州市中学教 育的一张名片,以毛玉 菊校长为核心的新一 届学校领导班子解放 思想、更新观念,坚持 "教育为生命成长服 务,为激扬生命服务, 为人的一生发展服务" 的理念,本着"解放老 师、解救学生"的办学 思路,围绕"让校园成 为师生共同成长的学 园、家园、乐园"的目 标,坚持管理模式创 新,积极转变观念,加 快学校内部改革,大力 推行精细化管理,把八 十中的教育教学带入 了一个崭新的空间。







一个师生共同成长的"家"

——记郑州市第八十中学

本报记者 杨秀娜 通讯员 宋建峰 李华敏 王耀祖

历长时间的摸索总结,学校良好的教学氛围逐渐 凸显出来,从探讨经营人心到程序化管理,从打造 特色课堂到落实读书学习,从领导方式的转变到 师生内心的革命,八十中在踏上学名家、练内功、 创特色教育的征程中涌现出马丽萍、王新丽、刘亚 等众多名优课改先锋。

学生主导的高效课堂

"让学生主动走上讲台,发现、探究、解决问 题,总结经验;让教师引导学生,由学生主导课 堂",这样的想法在八十中曾经面临过失败,遭受 过质疑,也带来了迷茫。然而,坚持往往带来意想 不到的惊喜。学校七年级一位教师在新课改的过 程中率先推出了"今天我来当老师"的教学尝试, 通过教师有效引导、学生主动探究、师生互动的理 念渗透来打造高效课堂,从而全面调动学生的积 极性、参与性。然而,"好种子种到地里却没有发 出好芽",新的教学思路在半年后的考试中"水土 不服",该班学习成绩一度下滑。面对扑面而来的 非议与质疑,学校领导不仅没有放弃,反而鼓励教 师用心查找问题、关注细节。

胜利终将属于心怀勇气和坚持不懈的人们。 新课改是一个过程,不能一蹴而就,浅尝辄止,急 功近利只能永远停留在抓住了"皮儿"、丢掉了"魂 儿"的层次上。经过一个学期的努力尝试,该班成 绩稳步提升并在年级中独占鳌头。在大胆创新、 成果显著的教改氛围带动下,全校课改硕果累累: 2011年中招考试,学校150名学生超过省级重点 录取分数线,210人超过市级重点录取分数线,这 一骄人成绩也突破了学校历史最高纪录。

洋溢快乐的校园文化

"让每一次活动都成为学生生命中难忘的回 忆。"这是采访中毛校长多次对记者说过的话。

近年来,八十中积极开展校园文化建设,努力 营造幽雅和谐的书香校园氛围:毕业生把三学年 以来的班级风采制作成宣传版面,永远定格在楼 梯拐角处;教师节里孩子们在"用我手表我心、用 我心抒我意"活动中尽情地书画创作;"校园之星" 评选激励孩子们自强不息、天天向上等等。在快 乐的活动中孩子们对学校的热爱和眷恋油然而 生,并与日俱增。

古人云:"勤学如春起之苗,不见其增,日有所 长。"从校园环境的有效改善到校园文化的逐步显 现,从青年教师的快速成长到教师全员培训的圆满 成功,从教学质量的稳步提升到综合实力的实质性 跨越,郑州市第八十中学默默地探索着,耕耘着,改 变着。做幸福教师,当文明学生,践理想教育,郑州 市第八十中学的所有师生们将继续以这样朴实而 坚定的声音在教育的乐章中且歌且行。